

埋头苦干,用新的伟大奋斗创造新的伟业

——来自基层蹲点现场的报道

二十大时光

机器轰鸣、塔吊林立,金秋的雄安新区沉浸在热火朝天的建设氛围之中。城区雏形初显,科技创新项目、高端高新产业加快落地,承接北京非首都功能疏解项目初见成效……几年来,雄安新区启动区指挥部常务副指挥长葛亮见证了这座“未来之城”从蓝图一步步变成现实。

“党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。”习近平总书记铿锵有力的话语,在神州大地凝聚起全面推进社会主义现代化国家新征程上团结奋斗的磅礴力量。广大干部群众表示,要同心同德,埋头苦干,以饱满的精神状态在全面建设社会主义现代化国家的新征程上团结奋斗。

在高质量发展上建新功

构建高水平社会主义市场经济体制、建设现代化产业体系、推进高水平对外开放……党的二十大报告擘画了“加快构建新发展格局,着力推动高质量发展”的新蓝图。

“党的二十大引领我们迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,承载‘千年大计、国家大事’的雄安新区也迎来新起点。我们一定鼓足干劲,确保一张蓝图干到底,奋力打造新时代高质量发展的标杆!”葛亮信心满满。

自动驾驶运输车有序行驶,焊装机器人挥舞手臂精确焊接……走进一汽红旗繁荣工厂,现代化生产车间里随处可见机器人忙碌的身影。民族自主品牌红旗汽车销售量4年逆势增长60多倍,靠的是硬实力。

听到习近平总书记“加快建设制造强国”的话语,红旗繁荣工厂党委副书记、副厂长孙飞备受鼓舞:“我们看到更大的发展舞台、更多的发展机遇,我们一定要把民族汽车品牌搞上去,为经济高质量发展贡献力量。”

收看党的二十大开幕会直播,中国科学院合肥物质科学研究院强磁场科学中

心副研究员房震匆匆扒了两口饭,便赶回实验室,继续自己的研究。

“二十大报告提出,实现高水平科技自立自强,进入创新型国家前列。作为一名科研工作者,可谓生逢其时,原创性引领性科技攻关将是我们努力的方向。”房震说。

改革不停顿,开放不止步。

10月16日,西安国际港务区自贸与港口管理局局长马理认真观看了党的二十大开幕会直播,把“推进高水平对外开放”等表述记在学习笔记本上。

在扎实推进共同富裕上实现新进步

井冈山,秋风习习,竹海盈动,神山村青石路蜿蜒,白墙黛瓦的客家民居错落有致。这个过去鲜为人知的偏远小山村,如今是年均接待30万游客的江西省5A级乡村旅游点。

“打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,我们村的变化是最好的见证。”神山村党支部书记彭展阳激动地说,“总书记在二十大报告中提出全面推进乡村振兴,让我们的干劲更足了,打算用三年时间打造一批特色民宿,推进神山村产业升级。”

民之所盼、政之所向。

“采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题,总书记所作的报告说到了咱老百姓的心坎里。”新疆喀什古城居民阿依先木姑力·阿甫来说,这些年古城居民的居住环境、医疗保障水平、收入水平都有了明显提高。“听到二十大报告关于未来的描绘,我就想,将来古城一定会更美,我们的日子一定会更甜。”

深秋时节,玛曲草原一片金黄,清澈的黄河蜿蜒而过。甘肃省甘南藏族自治州玛曲县沃特村党支部书记加华旦增正组织群众将牛羊赶往过冬的牧场。

“尊重自然、顺应自然、保护自然,是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。”听了二十大报告,加华旦增的信念更坚定了,“这些年,牧民群众真切切感受到,保护草原太重要了,我们将继续加强生态环境保护。”

江苏省江阴市夏港街道长江村目前村经济实体年销售收入突破1000亿元,村民有股份、有分红、有社保,成为远近闻名的富裕村。

看完党的二十大开幕会直播,长江村党委副书记范兴龙开始盘算如何让村经济实体进一步做大做强。“我们要坚持做大做强实体经济,让共同富裕的成色越来越足,不断提升百姓的幸福指数。”

在新的赶考之路上交出优异答卷

习近平总书记在党的二十大报告中指出,“全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪。”

党委会、理论中心组学习会、座谈会……北大荒集团北安分公司和15个下属农场党委纷纷采取多种形式学习党的二十大报告。公司党委书记李炳刚说,我们要通过全面加强党的思想建设,加强理想信念教育,激发广大干部职工干事创业的热情,以党建引领推动企业高质量发展,在新的赶考之路上交出优异答卷。

为社区食堂配餐、上门修理家电、调解邻里矛盾……16日上午,忙完这些工作,浙江省临海市鹿城社区的30余名党员社区工作者赶到会议室,一同收看党的二十大开幕会直播。

“把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒”,这是对我们莫大的鼓舞。”社区党委书记方华芬说,我们将以党建为抓手,持续做优社区治理和服务,做广大群众最可靠、最坚强的主心骨。

在西藏第一个农村基层党支部诞生地西藏自治区山南市克松社区,“吃水不忘挖井人,翻身不忘共产党”的标语格外醒目。

“在中国共产党的带领下,老百姓真正翻身做主人。”克松社区党委书记刚组表示,要在实施乡村振兴战略过程中突出党建引领,组织有能力的党员为社区发展出谋划策,带领大家创造更美好的生活。

福建上杭古田不仅见证了红军的浴火重生,也见证了新时代党建引领老区苏区的巨变。福建省上杭县古田镇党委书记华娟说,我们将继承和发扬老区精神,团结带领人民群众啃下发展路上的“硬骨头”,让党旗永远高高飘扬。

新华社北京10月20日电



10月17日,在吉林长春中国第一汽车集团有限公司红旗繁荣工厂焊装车间内,焊装机器人在生产线上焊接车身。新华社记者 颜麟蕴 摄

学报告 谈体会 话落实

开栏语

10月16日,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在人民大会堂隆重开幕,习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。连日来,全省各行各业的广大干部职工通过多种渠道收听收看开幕会及相关报道。为及时反映各企事业单位和工会干部以及职工群众学习宣传贯彻党的二十大精神的新进展,本报从今日起推出《学报告 谈体会 话落实》专栏,以飨读者。

奋进新征程 建功新时代

——华阴市各级劳模、基层工会主席热议党的二十大报告

本报讯(刘琪)连日来,党的二十大报告在华阴市各级劳模、基层工会主席中引起强烈反响。大家纷纷表示,要坚定不移听党话、跟党走,以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。

“收听了党的二十大报告后,我深感自豪。”渭南市劳动模范、华城社区卫生服务站中医师孟乐说,“作为一名党员、劳模、医务工作者,我要在党的二十大精神引领下,以锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,奋进新征程。牢记‘回报家乡’的初心,坚守‘天下无疾’的理想,发挥模范带头作用,守护好父老乡亲的健康。”

华阴市五一劳动奖章获得者,岳庙初中党支部书记、校长张扬说:“党的二十大报告为我们做好教育工作指明了前进方向,注入了强大动力。在今后的工作中,我将立足岗位以更加饱满的工作热情、务实的工作作风、奋发有为的工作态度,带领全校师生踔厉奋发、笃行不怠,办好老百姓满意的家门口的好学校,为满足人民群众对基础教育的新要求和新时期不懈努力。”

“党的二十大报告鼓舞人心、催人奋进。”华阴市农业农村局工会主席卢花茹说,“作为一名‘三农’工作者,我将以党的二十大精神为指引,积极进取、勇于创新,充分发挥党建引领的示范引领作用,为实现农业增效、农民增收、农村稳定努力奋斗。踔厉奋发,推进农业农村现代化,笃行不怠,谱写乡村振兴新篇章,为建设‘国际山水旅游名市、与华相宜人文福地’作贡献。”

华阴市住建局工会主席苗琳琳说:“习近平总书记在党的二十大报告中指出,‘必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。’我将在今后的工作中,认真学习各项政策及业务知识,继续在推行‘您有事,我来办’服务机制上加大力度,统筹协调好物业、房管等信访矛盾问题,建立协调会、难点问题攻坚等机制,破解民生难题。”

“双11”保价应多些真诚



让消费者在大促前安心消费,此举也能保障商家在大促前拥有可观的销量,平衡大促期间带来的人手、物流等压力。这对于商家和消费者来说,其实是件共赢的好事。

但从往年的情况看,保价似乎并不“保险”。除了一些商家在提供保价服务时浑水摸鱼外,不同平台的保价规则也千差万别,一些平台的限时限量低价优惠,如秒杀、百亿补贴等就不在保价范围内;一些平台只有对购买自营商品的消费者提供7天的保价服务……这些都让消费者防不胜防。

我国消费者权益保护法规定,消费者享有知悉其购买、使用的商品或者接受

服务的真实情况的权利,经营者不得作虚假或者引人误解的宣传。国家市场监督管理总局发布的《规范促销行为暂行规定》也明确规定,经营者开展促销活动,应当真实准确,清晰醒目标示活动信息。但从现实情况看,大部分商品的购买页面通常不会显示保价的除外规则,容易让消费者产生误解。一些平台和商家打着“保价”的幌子,实际上不但没有给消费者实惠,反而给消费者设套,这不仅损害了消费者的利益,而且让平台和商家的诚信大打折扣。

“双11”保价应多些真诚。首先,平台和商家要不断完善保价制度,明示保价除外情况,充分保障消费者知情权。经营者只有把诚信放在首位,为消费者提供更好的商品、服务和实实在在的优惠,才能塑造良好品牌形象,赢得消费者信任,让生意越做越好。

其次,有关部门要加强对“双11”等大促活动中违法违规行为的监管。既要强化事前监管,约束和推动电商促销合法合规,也要畅通投诉举报渠道,对借促销活动玩套路的平台、商家及时纠偏、坚决查处。

当然,消费者也需理性消费,深入了解商家的保价规则及理赔流程,避免因保价冲动消费;购买商品后,可以密切关注商品的价格波动,留意商家套路,注意收集证据,必要时向有关部门或当地消协投诉举报商家的不良经营行为。(付彪)

情权。经营者只有把诚信放在首位,为消费者提供更好的商品、服务和实实在在的优惠,才能塑造良好品牌形象,赢得消费者信任,让生意越做越好。

其次,有关部门要加强对“双11”等大促活动中违法违规行为的监管。既要强化事前监管,约束和推动电商促销合法合规,也要畅通投诉举报渠道,对借促销活动玩套路的平台、商家及时纠偏、坚决查处。

当然,消费者也需理性消费,深入了解商家的保价规则及理赔流程,避免因保价冲动消费;购买商品后,可以密切关注商品的价格波动,留意商家套路,注意收集证据,必要时向有关部门或当地消协投诉举报商家的不良经营行为。(付彪)

守市场安全底线、规范市场秩序、推进包容审慎监管4个方面明确重点任务,提高市场监管水平,规范市场秩序,服务全省经济社会高质量发展大局。

我省多部门联合发力规范市场秩序

本报讯(记者 刘强)10月21日,记者从省市场监管局获悉,即日起,省市场监管局、省发改委等多部门将联合发力,从优化市场竞争环境、严

西安为困难群体发放9月价格临时补贴

本报讯(记者 谢明静)10月19日,西安市发改委会同市民政局、市财政局、市人社局、市退役军人事务局启动价格临时补贴联动机制,向特殊困难群体发放9月价格临时补贴约650万元,惠及超过21万人。要求2022年10月31日前发放到位。

今年以来,西安市已累计4次启动价格联动机制,总计发放3700余万元,惠及特殊困难群体超过79万人次。

陕西省总工会主办 1950年2月7日创刊 邮发代号51-7 陕西省一级报纸 国内统一连续出版物号CN61-0015 陕工网网址http://www.sxworker.com

欢迎订阅 2023 年 陕西工人报

全年价格 336元/份

订阅方式

- 一、各市(区)总工会(含西安市三环以外)请前往就近邮局订阅;
- 二、各省级产业工会、各单列单位工会及下属单位、西安市三环以内所有单位,统一订阅方式:

- 1.关注“陕西工人报”微信公众号,下载征订单;
- 2.登陆陕工网http://www.sxworker.com下载征订单;
- 3.请在邮箱下载征订单 b87345725@163.com 密码: SGB2023sgb#;
- 4.咨询电话: 刘海英 18133921020 029-87345725